



第十五届全国运动会专题报道

龙腾四海起风云 花开三朵一时新

第15届全运会即将开幕,本届赛事看点多多

11月9日,第15届全国运动会将在广州开幕,这是全运会史上首次在广东、香港和澳门三个地方举办。

这是一届与众不同的全运会,人们对全运会的关注度与以往相比有了很大变化,粤港澳联合举办,为比赛增加了更多看点。

此前已经四连冠的山东军团,这次全运会依然位居第一方阵,在竞技场上展现山东健儿的风采,是他们不变的追求。老将即将退场,新人不断涌现,当木棉花、紫荆花和莲花竞相开放,大湾区上演群雄争霸,一届极具岭南特色的全运会,将揭开中国体育新的一页。



11月6日,山东队选手刘培鑫(左)在比赛中。当日,在广东省深圳市举行的第十五届全运会男子10公里马拉松游泳决赛中,湖北队选手张子扬以1小时59分55秒3的成绩夺得冠军,山东队选手刘培鑫和福建队选手兰天辰分别获得亚军和季军。 新华社发

记者 刘瑞平 报道

英雄本色

全运会在奥运会之后的一年举办,既是为下届奥运会选拔人才,更是奥运健儿长时间调整之后的重新开始,所以,有人会以全运会为起点,开启下一届奥运会的备战,有人则选择在全运会上,结束自己的职业生涯。

不论离开还是启程,全运会都是他们展现英雄本色的舞台。

在巴黎奥运会上夺得奖牌的运动员,几乎都要参加这次全运会,这也是很多人的最后一舞。

家门口作战的苏炳添,这次将只参加男子接力的比赛,亚洲飞人曾经多次尝试,最终选择了放弃百米,他的目标是帮助广东队夺得接力金牌,为中国田径继续发光。

同样把注意力集中到接力项目的,还有五次参加全运会的游泳名将孙杨。34岁的孙杨复出一年多,逐渐找回自己的节奏,在很多他昔日的优势项目上,越来越多的年轻人正在成长,他之所以选择坚守,只为弥补丢失的时间。

对山东观众而言,他们心目中的英雄同样不可替代。

全运会男子举重四连冠的山东选手杨哲,这一次重新披挂上阵,只要他发挥正常,很可能实现史无前例的五连冠。

第七次参加全运会的魏宁,今年初夺得全国射击冠军赛飞碟双向铜牌,这次将参加女子双向和混合团体比赛,如果你见过她冒着酷暑训练,就知道她的决心有多大。

在刚刚结束的射击步手枪比赛中,五次参加全运会的李越宏带领两名年轻队友,夺得男子手枪速射团体金牌,第三次参加全运会的练俊杰,带着未愈的肩伤,夺得男子跳水全能金牌,弥补了全运会无金的遗憾。

摔跤的肖棣,赛艇的张敏,皮划艇的卜廷凯、张冬,这些多次在国内外大赛中争金夺银的名将,依然是山东军团的压舱石,正是因为有了众多名将的坚守,山东的优势项目长盛不衰。在本届全运会上,山东共有960名运动员进入决赛阶段,优势项目和重点队员“尖兵必进”,为再创辉煌奠定基础。

山东军团枕戈待旦,竞争对手摩拳擦掌,作为展示竞技体育的最高舞台,山东代表团将遭遇近五届全运会以来最严峻的挑战。

10名奥运冠军领衔的广东,是唯一竞体项目参赛队员超过一千人的代表团,借助主场之利,他们全面出击,在田径、跳水、游泳、羽毛球、击剑、马术、拳击、赛艇、篮球等项目上都具有很强的竞争实力,立志要打翻身仗。

在先期举行的射击等项目

上,浙江代表团让人眼前一亮,而他们的优势项目游泳还没有出场,仅凭借这一个项目,浙江的金牌数就会超越大部分的代表团总数,再加上一些传统强项,浙江成为一支不可忽视的力量。

除此之外,江苏、上海等地凭借深厚的底蕴和强大的经济基础,一直都是全运赛场上的重要力量。

可以预计,本届全运会的竞争将空前激烈,群雄争霸,方显英雄本色,一届充满悬念的全运会,更是许多体育迷所期待的。

狮子山下

十五运的主战场在广东,历来重视体育的香港,则承担了9个项目的比赛,大多在香港具有良好群众基础,山东有多个优势项目在此举行。

本届全运会,山东有28个集体球类项目获得决赛资格,橄榄球是山东最有优势的项目之一。

香港是中国橄榄球最普及的地区,橄榄球也是很受当地观众喜爱的项目,把橄榄球放在这里举行,无疑是一个双赢的选择。

香港另一个颇受欢迎的项目是击剑,2021年,张家朗夺得东京奥运会男子花剑金牌,并在2024年巴黎奥运会上实现卫冕,2023年杭州亚运会,张家朗夺得中国香港队亚运会历史上首枚击剑项目个人金牌。同样在巴黎奥运会

上,江曼憲夺得女子花剑个人金牌,一届奥运会夺得两枚击剑金牌,必然会激发更多关注。

33岁的山东选手孙一文,在东京奥运会上夺得冠军,她和队友合作获得过两届全运会女子重剑团体冠军,这将是她最后一次参加全运会,三连冠将是她的奋斗目标。

另外,沙滩排球、自行车、铁人三项、男子篮球U22等比赛,在当地都有很好的群众基础,狮子山下,也将是山东选手大展身手的赛场。

澳门风云

与香港相比,在澳门举办的项目虽然不多,却备受关注,因为这里有地表最强的乒乓球比赛。

乒乓球,无疑是全运会上竞争最激烈的项目。在这里,有六战全运会的马龙,五战全运会的许昕,五夺全运会金牌的樊振东,五战全运会的刘诗雯,四战全运会的陈梦,还有女单世界排名前六的孙颖莎、王曼昱、陈幸同、王艺迪、蒯曼、朱雨玲,男单排名前二的王楚钦、林诗栋。

全运会乒乓球的竞争有多激烈?在世界大赛上,中国女单常常包揽前四,而本届全运会的参赛名单上,除了王曼昱,竟然没人获得过女单冠军。

可以想象,当刘诗雯、陈梦、朱雨玲在赛场相逢,当马龙、许

昕、侯英超隔网相对,时光仿佛回到十几年前,就像周润发与刘德华、张家辉的《澳门风云》,给人们留下无尽遐想。

这也许是他们的最后一舞,在他们之后,更年轻的乒乓国手,还将续写传奇,澳门的银河综艺馆,将上演诸神之战。

与银河综艺馆一路之隔的威尼斯人综艺馆,是成年女排的赛场。作为中国最受欢迎的三大球队伍之一,中国女排在球迷中具有极高的人气。这次全运会,朱婷、李盈莹等球员都将代表各自的球队参赛,她们的表现值得关注。

濠江之畔,也是山东选手展现风采的舞台。

两届奥运会冠军陈梦重返赛场,山东乒乓球在男女团体、混双都有一定的竞争力,而代表山东后备力量的青年组比赛,也有多名选手有夺牌希望。

王丽丽、曹君伟领衔的山东女子三人篮球,是本届全运会夺冠热门,2022年,两人曾携手为中国队夺得世界杯季军,这次两人再度联手,加上参加过2025年世界杯的杨衡瑜、李文霞,她们志在必得。

另外,山东队在男子篮球U18上也具有一定竞争力,这支以去年三大球联赛亚军为班底的球队,将与广东、上海等老对手再度交锋,一试高下。

龙腾四海,风云际会,中国体育,再次出发。